

Кружок «Юные флористы»
Руководитель: Боярченко О.О.

Дата проведения занятия:

18.01 – группа 1

21.01 – группа 2

24.01 – группа 3

Тема занятия: «**Вазы и кашпо**»

Ничто не украшает интерьер так, как живые растения. Гармоничное сочетание форм и линий вазы и букета производит неизгладимое впечатление.

В цветочной флористике часто используют стеклянные вазы, различных форм и размеров. Декораторы интерьера любят добавлять их в свои проекты, ведь в стеклянных вазах можно составить композиции в любом стиле: от классики до кантри или модерна. Особенно составители цветочных композиций ценят полностью прозрачные вазы без какого-либо декора, так как они предоставляют огромное поле для деятельности, дают воплотить самые смелые фантазии в реальность. К тому же они не дороги по стоимости.

Будь то жилой интерьер или общественное место, стеклянная ваза с красивой цветочной композицией, выполненная своими руками, украсит его и сделает более стильным.

Разновидностей стеклянных ваз, помимо классической формы, много:

- высокие напольные вазы;
- узкие небольшие в виде пробирки, рассчитанные на один цветок;
- в форме куба различной высоты и ширины;
- из толстого цветного стекла самых причудливых форм;
- в виде большого коньячного бокала или фужера для вина;
- стеклянные банки или бутылки;
- круглые пузатые вазы-аквариумы.

Это лишь основные формы стеклянных ваз, в реальности фантазии стеклодувов неисчерпаемы. Хочется остановиться на них подробнее, чтобы показать их возможности в цветочной флористике.



Напольная стеклянная ваза

Этот вид ваз на практике используется не часто, так как материал считается опасным, хрупким, особенно в доме, где есть дети или животные. Для того чтобы ваза была тяжелее, стояла более устойчиво, в нее можно добавить какой-нибудь природный материал. Это может быть песок или галька, фрукты или орехи, кофейные зерна. Помимо устойчивости, вазе это придаст

оригинальность композиции. В напольной вазе хорошо смотрятся высокие стебли бамбука, колосья, причудливые ветви деревьев. Идеальное место для подобных напольных ваз – гостиная.

Вазы-пробирки



Небольшие вазочки в виде пробирок в последнее время набирают популярность. Ими украшают стены в помещениях, располагая пробирки по периметру с некоторым интервалом друг от друга. Обычно делается композиция из нескольких емкостей, в каждой из которых размещается по одному цветку. Таким образом, получается яркий декор помещения. Можно расположить несколько пробирок с цветами и посередине праздничного стола, поставив их в специальную

лабораторную подставку. Смотреться это будет очень оригинально. Для особо торжественных случаев делается декор в виде многоярусной люстры из множества пробирок с цветами.

Вазы в форме куба или цилиндра



Такие вазы – это классический вариант емкости для цветов. Для того чтобы композиция смотрелась выигрышнее и экстравагантнее, помимо букета в нее добавляют что-нибудь еще. Это может быть мелкая или крупная галька, цветной песок, кора деревьев и мох, различные ягоды или ракушки. Все зависит от месторасположения вазы и времени года за окном. Если в такой вазе стоят сухоцветы без воды, можно добавить разноцветные клубки ниток, пробки от вина или мелкие елочные игрушки. Вариантов декора вновь не счесть, флористика позволяет экспериментировать.

Вазы из цветного стекла



Очень популярны у декораторов вазы из цветного стекла. Она станет ярким акцентом в интерьере дома. Их часто ставят в композиции из 2-3 штук, так они смотрятся еще колоритнее. В основном подобные вазы бывают сложных форм, с переливами из нескольких оттенков, поэтому букеты в таких вазах должны быть простыми, чтобы не утяжелять композицию.

Вазы – бокалы



Для особых случаев используют вазы в виде коньячных фужеров или бокалов для вина, мартини. Цветочные композиции в таких небольших вазах уместны на романтическом ужине. Иногда бокалы для вина используют и как подсвечники, перевернув их ножкой вверх. В этом случае, вниз под бокал можно положить какие-нибудь цветочные бутоны или лепестки, а на нижнюю часть ножки поставить свечу. В больших коньячных бокалах иногда делают композиции из суккулентов.

Вазы-аквариумы



Небольшие пузатые емкости используют чаще не для срезанных цветов, а для оформления композиций-флорариумов из кактусов и суккулентов. Подобными объектами можно украсить рабочий стол в кабинете, а также поставить в детской или на кухне-столовой. Также подобные вазы используют как подсвечники для крупных свечей. Вокруг свечи в пустое пространство вазы можно добавить декор из ракушек, долек цитрусовых. Либо положить шишки, веточки вербы, листья или даже бусы.

Банки и вазы-бутыли



На даче, особенно на открытой террасе или в беседке, будут уместны вазы, сделанные из обычных банок или бутылок. Их можно разукрасить или декорировать чем-нибудь интересным (например, обмотать берестой снаружи или веревкой шпагата), а можно использовать и в обычном виде. Такие композиции хорошо поддержат эко-стиль или стиль кантри в загородном доме.

Когда мы слышим словосочетание «ваза для цветов», представляем обычную слегка округлую емкость, высотой примерно 25-30 сантиметров, в которую иногда ставим подаренный букет. Но доступное многообразие ваз в продаже позволяет подобрать оригинальный экземпляр для конкретного дизайна помещения.

Кашпо

Чтобы правильно выбирать тару под цветы, грамотно размещать их в интерьере, важно хорошо понимать тонкости и характеристики этого предмета декора. Название кашпо берет свои корни во французском языке, где *cache-rot* обозначало «прятать, скрывать горшок». Само изделие имеет довольно простую форму и представляет собой сосуд, в котором отсутствуют отверстия снизу, и именно в него и помещается горшок с зелеными насаждениями.



Основная задача кашпо – это декор зеленой зоны, обычные и однотипные горшки не всегда вписываются в дизайн помещения, потому что часто их приходится прятать. Отличие от горшка может быть как минимальным, так и полным. Иногда кашпо имеет ту же форму, что и горшок, только красиво оформлено, но зачастую это причудливые изделия,

которые подбираются под стилистику помещения. Сажать цветы или растения в само кашпо не рекомендуется, это огромная ошибка.

Виды

Поскольку кашпо используют в качестве декора, наличие определенного разнообразия данного элемента позволяет выбрать нужный вариант в каждом конкретном случае. **Рассмотрим самые популярные.**

Высокое кашпо



Высокое кашпо используется для растений с большими габаритами, которые высажены в громоздкие горшки. Наиболее популярным материалом для таких изделий является ротанг. Это может быть натуральное сырье, которое делают из ротанговых пальм, или пластиковая его имитация. Кроме этого, красиво смотрятся кашпо из глины, при этом они могут стоять как в помещении, так и за его пределами. Преимуществом этого варианта является возможность создания такого предмета интерьера самостоятельно.

Подвесное кашпо



деформируются.

Подвесное кашпо используют как в помещении, так и на улице. Этот вариант удобен тем, что есть возможность разместить цветы там, где нет стационарной опоры. В зависимости от месторасположения может различаться и материал. Для комнаты возможен практически любой из вариантов, в том числе что-то оригинальное, сделанное своими руками, например, декор в форме гнезда. Для улицы стоит использовать надежные изделия, сделанные из качественного пластика или металла, которые от колебаний ветра не

Настольное или напольное кашпо

Настенное или напольное кашпо используется в качестве декора в



помещении или на открытой грядке. Дома это могут быть кашпо в виде небольших декоративных ботиночек, которые продаются в магазине. Если хочется сделать декор вручную, то можно использовать тонкие ветки, длина которых будет чуть выше горшка. С их помощью обкладывается горшок по периметру, после чего они перевязываются бечевкой. В саду очень эффектно будут смотреться декоративные сапожки, которые могут

быть керамическими или резиновыми.

Настольное кашпо



Настольное кашпо может украсить любой горшок на столе, подоконнике или мебели. Наиболее популярными материалами являются дерево и керамика. Интересные формы, текстуры и цветовые решения могут абсолютно изменить восприятие объекта, сделав его изюминкой помещения.

Если у тебя возникнут вопросы, присылай их на электронную почту с указанием имени и фамилии boyarchenko94@gmail.com